



En Palma de Mallorca se levantará un monumento al "Baleares"

EN BOLIVIA SE IMPLANTA EL REGIMEN TOTALITARIO

Las intrigas de partidos y la especulación, preparaban una lucha fratricida, dice el Presidente Busch

La Paz. - El Presidente Busch ha firmado un decreto, por el que establece un régimen totalitario, disolviendo el Parlamento y aboliendo las garantías constitucionales.

Ha declarado su propósito de formar un Gobierno, que no tendrá carácter extremista, pero que será netamente boliviano.

«Las condiciones de intranquilidad en que vive el país - dice el presidente en su manifiesto - hacen imprescindible estas medidas».

Las intrigas y la especulación preparaban una lucha fratricida

La Paz. - El Presidente de la República de Bolivia, en el manifiesto que ha hecho público con motivo de haber disuelto las Cámaras, dice lo siguiente:

«En 1936, y por razones patrióticas, ocupé el cargo de presidente de la República».

A continuación explica su conducta en cuanto a la marcha general del Estado, señalando el hecho de que las intrigas de partidos y la especulación preparaban una lucha fratricida.

Por ello se ha visto obligado a establecer una dictadura económica financiero-social, esencialmente boliviana.

En toda Bolivia, el orden es completo.

Nota de la Comisión de Abastecimientos y Transportes

Importantes disposiciones sobre la venta de géneros de algodón

A pesar de las facilidades de todo orden dadas a los fabricantes de hilados y tejidos, esta Comisaría ha comprobado una resistencia a la venta de manufacturas de algodón, que, al no tener justificación alguna por ser notoria la necesidad de tejidos en el mercado interior de España, representa, además de una grave falta de obediencia a las órdenes de la Superintendencia, una tendencia a retrasar la normalidad de la vida económica de la nación tanto más grave cuanto que aparece con carácter extenso o colectivo.

Por otra parte, esta Comisaría tiene noticias comprobadas de haberse vendido géneros a precios por encima de las normas y cálculos establecidos por el Comité Sindical del Algodón o de haberlos falseado deliberadamente, lo cual en las actuales circunstancias y ante el decidido propósito del Gobierno de evitar una elevación abusiva de los precios, constituye un grave delito, que es y será perseguido con el máximo rigor.

Con objeto de poner término a este estado de cosas y sin perjuicio de las sanciones individuales que se tramiten, esta Comisaría establece lo siguiente:

1.º Las normas que para calcular los precios de tejidos ha establecido el Comité Sindical del Algodón, responden al criterio de igualar las diferencias de los precios a que como consecuencia de la anarquía existente se vendían los tejidos en 18 de julio de 1936, y se restablece el concepto de precio normal en aquella fecha.

2.º La aplicación de las mencionadas normas no podrá tener en ningún caso aumento de precio superior al veinticinco por ciento sobre las mencionadas normas normales del 18 de julio de 1936, entendiéndose por precios norma aquellos más corrientes en el mercado, repressando un promedio entre los más altos y los más bajos.

El mencionado aumento del 25 por ciento es el máximo tolerado por el Ministerio de Industria y Comercio y en atención al aumento de las partidas de materia, recambio, accesorios y recuperaciones en la fabricación y materias colorantes y por las operaciones de tinte, blanqueo, apresto y acabado de los tejidos.

3.º Los almacenes y comerciantes en general denunciarán presentando los comprobantes correspondientes en cada caso los precios por encima del aumento antes referido.

4.º Queda prohibida la ocultación o retención de manufacturas textiles de cualquier clase, que deberán ser puestas a disposición de la clientela o público en general.

5.º Todo intento de resistencia a la venta de hilados por las fábricas de tejidos o de manufacturas al comercio, así como en venta clandestina a precios abusivos, será considerada delictiva y sometidos los que tal hicieron a la severa sanción: es, hasta el cierre de la industria o almacén de que se trate y a la acción personal contra los autores por el delito de auxilio a la rebelión que presenta en las actuales circunstancias contravenir órdenes generales y reiteradas.

6.º Serán también sancionados

Será costeado por suscripción popular

Queda abierto un concurso de proyecto para todos los artistas que deseen participar en él

El periódico de Palma de Mallorca «La Última Hora», que dirige don José Tous Ferrer, ha abierto una suscripción para levantar en aquel puerto un monumento al glorioso crucero «Baleare» que al mismo tiempo será homenaje a la invicta Marina nacional.

El citado periódico abre un concurso, y con arreglo a las bases siguientes se erigirá el monumento, costeado por suscripción popular:

Primera. Todo artista que desee tomar parte en este concurso remitirá una maqueta en yeso, un dibujo a tinta, de frente y de perfil, trazado a escala, y una memoria, con detalle de material, presupuesto y emplazamiento.

Segunda. Los proyectos llevarán escrito un lema y se acompañará una plica cerrada, en cuyo exterior irá escrito el mismo lema y la plica contendrá el nombre del artista y su domicilio. Estas plicas no serán abiertas. Únicamente lo será la correspondiente al proyecto que re-

sulte elegido por el Jurado que será designado oportunamente. Los restantes proyectos serán devueltos contra presentación de una plica igual a la que los acompañe.

Tercera. Los proyectos se podrán presentar hasta el 31 de Mayo de 1939 a la siguiente dirección: «Señor director de «La Última Hora», Olmos, 2, Palma de Mallorca. Para el concurso «Monumento al «Baleares»».

Cuarta. El premio es el encargo de la ejecución al artista premiado, por el presupuesto formulado en el que debe valorar su trabajo.

Quinta. El Jurado podrá declarar desierto el concurso y, en este caso, se anunciará otro; y

Sexta. El artista premiado podrá ir recibiendo cantidades a buena cuenta, durante la realización del proyecto, en la cantidad y frecuencia que estime la Dirección de «La Última Hora» y el saldo lo recibirá a la entrega y recepción del monumento.

Comisión provincial del Subsidio al Combatiente de Soria-Guadalajara

Hoy se cumple el XI aniversario de la subida al Poder, de Oliveira Salazar

En nuestro próximo número publicaremos artículos y comentarios referentes a la gran obra desarrollada por el presidente portugués, que ha engrandecido su patria librándola con su esfuerzo de la ruina inminente.

España entera, recordando los lazos de hermandad que nos une a Portugal, felicita efusivamente al Dr. Oliveira Salazar con el motivo de este glorioso fasto de su historia.

SORIA PREPARA UN HOMENAJE A YAGUE

DEL PRIMER CONGRESO PROVINCIAL DE LA SECCION FEMENINA



La Delegada Provincial y Regidoras de Servicios posan un instante para LABOR al inaugurar las tareas del Congreso

(Foto REY APARICIO)

El Tesoro artístico que se rescoba

Está en Ginebra 138 cuadros de Goya, 45 de Velázquez, 43 del Greco, varios Tizianos y numerosos objetos y documentos de incalculable valor para los españoles

Burgos. - Al verificarse el inventario del tesoro artístico español recientemente rescatado en Ginebra, se ha comprobado que en él figuran las más importantes obras de arte localizadas durante siglos en nuestra Patria. Entre los cuadros figuran las mejores pinturas del Museo del Prado y galerías privadas, 45 de Velázquez, 43 obras maestras del Greco, otras de Tintoretto, Van Dick, Menlick, Rubens, Ticiano y Durero y 138 de Goya.

Hay cerca de dos mil tapices, entre los que figuran los del real patrimonio, del Palacio de Liria, colecciones de Alcañices, marquesa de los, Catedral de Cuenca, de Pasana, etc.

Entre los códices y libros preciosos, se encuentran la primera edición del Quijote, los tres tomos de la Biblia de San Luis, del tesoro de la Catedral de Toledo, el Pauperum del siglo XV, el Libro de Horas de Isabel la Católica. También se halla la mayor parte del tesoro del Delfín del Museo del Prado, el célebre planisferio de Juan de la Cosa, que revela el concepto geográfico de la tierra en el tercer viaje de Colón, y lo más importante de las catedrales de Cuenca, Segorbe, Barbastro y la célebre talla en madera del Cristo de Medinaceli, tan venerada por los madrileños.

Es innegable que el servicio prestado por las personalidades de España y el extranjero que han contribuido a que estas obras de arte vuelvan a España, de donde nunca debieron salir, merece sinceramente la gratitud de todos los españoles.

los que de una forma u otra, contribuyan a faltar a lo ordenado adquiriendo clandestinamente, abonando a sabiendas más precio del ordenado o permitiendo falsear precios u otros datos, facturas o documentos de cualquier clase, en relación con la compra.

Tablada llevará en lo sucesivo el nombre de García Morato

Sevilla. - La Comisión Gestora municipal ha acordado dar a Tablada el nombre de García Morato, «as» de nuestra Aviación, en homenaje de gratitud por los heroicos y significadísimos servicios prestados a la Patria.

Acuerdo deportivo hispano-germano

Berlín. - El general español Moscardó, que se hallaba en Berlín como huésped de honor de Hitler, ha concluido un acuerdo deportivo con von Tschammer, jefe de los deportes del Reich, sobre el modelo de los acuerdos deportivos italo-germanos. Moscardó ha salido de Berlín. Se ignora si marchará directamente a Madrid.



Allí donde la guerra rugía estridentemente - montañas pirenaicas - el agua vuelve a dejar escuchar su canción eterna de fecundidades que serán aprovechadas para el engrandecimiento de la nueva España

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Irene Carrascosa Herrera.
 María de la Paz García Redondo.
 Adoración Martínez Gonzalo.
 Alfonso Briongos Valer
 José Antonio Sanguino Llovet,
 Aquilina Ayllón Lobera
 Juana Calvo Sanz
 Josefa Fernández Rodrigo.
 Carmen Pascual Carro
 José Luis García Gómez.
 María Lorente Pérez.
 José María Berzosa Muñoz.
 María de la Paz Gallardo Ramos.
 José Luis Víctor Sánchez Rodríguez.

DEFUNCIONES

Juliana Marina Soria, de 21 años,
 La Revilla (Soria).
 Julián Lumbreiras Grávalos, de 65
 años, de Soria.
 Vicenta Jiménez Tarancón, de 85
 años, de Nolay (Soria).
 María Arbiol Ara, de 83 años, de
 Híjar (Teruel).
 Juan Rey Mascaroy, de 26 años,
 de Málaga.
 Rosa García de Pablo, de 68 años,
 de Soria.
 Pedro Hernández García, de 57
 años, de Los Rábanos (Soria).
 Felipe Rodríguez Martínez, de 23
 años, de Palanzós (Gerona).

MATRIMONIOS

José Martínez Verguizas con Ma-
 ría Asunción Velasco Martínez.

RINCON DEL HOGAR

¿Qué tiene Vd. que
 hacer estos días?



Recuerde que...

... en el Gobierno Militar está
 abierta una suscripción nacional
 para la reconstrucción del Santua-
 rio de Santa María de la Cabeza.
 ... le interesa leer un orden pu-
 blicado en el B. O. del Estado el pa-
 sado 21 del actual, dando normas
 para la distribución del hilo sisal.
 ... ya no hay retaguardia. Todo es
 vanguardia y todos en primera línea
 tenemos obligación de luchar por la
 unidad, por la grandeza y por la li-
 bertad de España.
 ... para hacer sus felicitaciones
 onomásticas, mañana es San Vidal;
 el sábado, San Paulino; el domingo,
 Santa Catalina de Sena y el lunes
 San Amador.

Lo que los hombres re-
 prochan a las mujeres

Los celos

Las mujeres son celosas, es indis-
 cutible y no hay nada que hacer.
 Unas lo confiesan (son las más tem-
 bles); otras procuran excusarse
 diciendo: «¿Yo celosa? Já, já, que
 haga lo que quiera, poco me impor-
 ta». Se lo cuentan inciuo a las mu-
 jeres de quien pudieran efectiva-
 mente tener celos: «¿Mi marido?
 Tengo confianza en él». El marido
 está furioso, porque parece estar
 hecho de materia no inflamable,
 pero si se permite hacer sobre ello
 el menor reproche a su mujer, ésta
 montada en cólera, se vuelve celosa
 de los celos que hubiera podido
 sentir.

El valor... para las demás

En el tranvía, en el restaurant, en
 el teatro, la señora provoca dispu-
 tas e incidentes. Se indigna, protes-
 ta, insulta. Sabe muy bien que el
 marido es el que responderá por
 ella. Cuanta menos razón tenga,
 más espera que él se la dé delante
 de la gente. Si más tarde, él se lo
 echa en cara, ella dirá: «Oh, claro
 tú, ya se sabe...»

Razón
 del
 tiempo

Días que van del año	117
» faltan	248
Sol: de 5.20 a 19.6	
Luna, de 12.28 a 1.24	
Luna llena el día 3 de Mayo.	
Temperatura máxima	- 18 grados
» mínima	

La impuntualidad

Dicen que las mujeres no son
 nunca puntuales. No es exacto. Las
 mujeres no son impuntuales más
 que en el último momento. Cuando
 la señora dice: «Vámonos, ya estoy
 lista», es que le faltan todavía diez
 minutos para buscar un pañuelo,
 perfumarse, dar un recado a la cria-
 da, un beso al niño...

El dinero que se vá

No se puede decir que las mujeres
 no hagan cuentas, pero las llevan
 mal, y si se las reprocha siempre
 echan la culpa a la cocinera. Lo que
 es cierto es que a las mujeres se les
 va el dinero con mucha más facili-
 dad que a los hombres.

APUNTES TAURINOS

Los trabajos de reparación del
 coso taurino soriano van muy bien,
 habiendo quedado el ruedo limpio
 de hierbas y malezas.
 Ahora se llevan a cabo las obras
 de arreglo de palcos, andanadas y
 puertas, quedando con estas repa-
 raciones en condiciones para la ce-
 lebración de las corridas de San
 Juan.

Se ha confirmado la noticia de la
 muerte del exmatador de toros An-
 tonio Fuentes, ocurrida durante la
 guerra en su finca de Córdoba.

En Bilbao se prepara un gran fes-
 tival taurino para el día 2 de mayo.
 Los preparativos para este festejo
 parece ser se llevan con mucho sigi-
 lo por cuanto nada sabemos de los
 diestros que han de figurar en el
 cartel.

Parece ser que la primera corrida
 en Madrid se celebrará en la Plaza
 Monumental el día de San Isidro,
 con carácter benéfico, en el cual
 reaparecerá Nicanor Villalta y to-
 marán parte también Marcial La-
 landa y Victoriano de la Serna.

Ha dejado de existir en Vallado-
 lid, a los 66 años de edad el conoci-
 do revistero taurino, que hizo popu-
 lar el pseudónimo de «El de tanga»
 en el «Norte de Castilla», D. Pedro
 Carreño Guerra.

Ferretería
 Batería de Cocina
 Vinos y Licores

José Miranda

Expendeduría
 de Tabacos
 núm. 1

Teléfono 7 Arcos de Jalón (Soria)

FIDEL CAMACHO

Casa fundada el año 1889
 Teléfono 8

Almacén de Coloniales

Abonos - Ferretería - Muebles
 Arcos de Jalón (Soria)

Café "El Segoviano"

Propietario: Demetrio Martínez Muñoz

Café Exprés - Licores de marca - Aperiti-
 vos - Vermouths - Cerveza, etc., etc.

Arcos de Jalón (Soria)

Almacén de Coloniales
 Abonos,
 Ferretería,
 Muebles

GONZALO ITURBE

Arcos de Jalón
 (Soria)

COMPRA - VENTA
 DE CEREALES

Teléf. núm. 15

"LA AURORA"

FABRICA DE HARINAS

Sistema "Buhler"

Félix Camacho

Teléfono 2

Arcos de Jalón (Soria)

Panadería "La Primitiva"

Eleuterio García

Mayor, 44

Teléfono 1

Arcos de Jalón (Soria)

Se ha inaugurado en Santander la Exposición del Artesanado Español

Distinción El ministro de Organización y Acción Sindical pronuncia un discurso

El señor Serrano Suñer es nombrado Presidente honorario del Sindicato Cultural de los Ferroviarios del Norte

Zaragoza.—El Sindicato Cultural de los ferroviarios del Norte, entregó al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, un pergamino con el nombramiento de Presidente honorario de la entidad.

El señor Serrano Suñer es uno de los más brillantes colaboradores que tiene dicho Sindicato ferroviario.

Con motivo de la entrega, se cruzaron amables frases entre el Presidente del Sindicato y el Ministro.

La magna concentración de Medina del Campo

La Delegación Nacional continúa los preparativos

Se celebrará el 25 de Mayo

Burgos.—La Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista continúa los preparativos para la magna concentración que se celebrará el 25 de mayo en Medina del Campo como homenaje al Caudillo y al Ejército victorioso.

Se han enviado a todas las provincias inspectores que revisarán a las afiliadas que hayan de asistir. Se preparan y ensayan los actos diversos que han de celebrarse, y se están bordando las banderas que han de entregarse a las unidades del Ejército, y se preparan con cuidado los frutos y muestras regionales que han de entregarse al Generalísimo.

El general Orgáz impone el fajín de general a la Patrona de España

El acto revistió verdadera emoción

Zaragoza.—Comunican de Calatayud que en San Juan del Real se celebró la imposición del fajín de general, por el general Orgáz, a la Patrona de España. El templo se hallaba lleno de fieles, entre los que se encontraban las autoridades locales y diversos jefes y oficiales del Ejército.

La ceremonia tuvo un carácter verdaderamente emocionante, por parte de cuantos a ella asistieron. Al final de la misma, y a la salida del templo, tuvo lugar un brillante desfile militar.

ALMACEN DE SAINZ
Alpargatería, coloniales y vinos
tabacos "marca 1860"
"OPTA"

Las naciones --dice-- que han tenido un papel importante en los destinos de la Humanidad, tenían generalmente una gran riqueza de productos artesanos

En este sentido, hace resaltar la obra realizada por la Falange Femenina con sus servicios de la Ciudad y del Campo

Santander.—En el edificio del ministerio de Organización y Acción Sindical, ha sido inaugurada la Exposición del Artesanado Español. Al acto asistieron el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno; la delegada nacional de Falange, Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; la regidora central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, la viuda de Ruiz de Alda, jefes de Falange Española de Santander, autoridades y personalidades.

A la entrada del edificio formaron las camaradas de la Falange Española Tradicionalista y una centuria del Servicio Nacional del Trabajo.

El ministro de Organización y Acción Sindical pronunció un discurso, diciendo:

«Antes de la inauguración de esta Exposición o concurso de la artesanía, me parece oportuno dirigiros unas palabras para que conozcáis el pensamiento que ha guiado su actuación y los propósitos que nos absorben. No es preciso que me esfuerce para ponderar la importancia que damos a la artesanía, porque así como el marxismo tendía a convertir al hombre en un número, desmenuzando su esfuerzo, nosotros, nacionalistas, lo conservamos, como dijo José Antonio, «portavoz de los valores eternos»; por consiguiente, pretendemos que realice su trabajo imponiéndole su personalidad. El artesano, es nuestra concepción ideal de la producción hecha realidad.

El capital ocupa su sitio, es solamente un instrumento que permanece oculto, que pasa desapercibido dentro de la obra. Está desprovisto de la función de espiritualidad y por ello el artesano, el artífice, al crear su obra se mueve más por el ánimo, por el amor y el gusto a la obra y muestra su afición a la profesión. Alguien dijo que los artesanos mantienen viva y vibrante en ellos mismos y en la sociedad como una juventud que no se agosta, que no se marchita, la fuerza de la inspiración, pudiéramos decir, que restablece el equilibrio entre la acción y la contemplación.

Las naciones que han tenido una personalidad en el mundo, las que han tenido un papel importante en los destinos de la Humanidad tenían generalmente una riqueza de productos de artesanos. Este es el caso de España, en donde hay muchas y muy variadas actividades de los artesanos, que han estado desatendidos y abandonados por los Poderes públicos durante mucho tiempo.

Estudiamos la manera de que tome nuevo vigor, de que constituya nuevamente una fuente importante de riqueza nacional. Me refiero no solamente a una riqueza material, sino también a una riqueza espiritual, aquella que nace en la propia elaboración de los productos, de su acción, de su contemplación, porque todos saben que estos artículos de los artesanos encierran generalmente muchas bellezas.

El fomento del artesanado es un problema complejo que ha de resolverse con una gran rapidez. Parece evidente que sea necesario en primer término sacar a la luz y hacer que se conozca todo ese trabajo realizado; de esa manera aumentará el mercado, pero al mismo tiempo se necesita que la obra no salga de su marco primitivo, que la producción artesana iría perdiendo su inge-

nuidad y con ello en muchos casos su carácter artístico popular.

Pretendemos que esta exposición y otras que se irán estableciendo en distintas capitales den a conocer estos productos y se vigile los precios para evitar una posible explotación de los intermediarios y en algunos casos un aumento exagerado de los mismos, porque puede ocurrir que algunos de estos productos se conviertan en un capricho de las grandes capitales y el aumento de demanda haga alzar excesivamente los precios con grave perjuicio para los consumidores corrientes, que incluso son quienes utilizan estos artículos para sus necesidades diarias. Esto hay que evitarlo. Otro aspecto que atender es orientar artísticamente esta producción y dirigir en algunos casos las actividades artesanales.

Otras veces conviene dirigir las actividades hacia otros productos de uso más corriente en la vida moderna, mediante la transformación adecuada de lo que hasta ahora había producido.

En general, se necesita hoy resolver a los artesanos las dificultades que tienen para la obtención de las primeras materias.

Por último, para proteger las labores artesanas es necesario proteger y amparar las escuelas existentes y crear otras muchas. Este problema hay que resolverlo en cada caso de modo especial, atendiendo a las circunstancias que son varias y dependen de las características especiales del producto que ha de confeccionarse. Deseo resaltar en este sentido la obra realizada por Falange Española Femenina con sus servicios de la Ciudad y el Campo y por las organizaciones sindicales, La Organización Sindical entre una de sus funciones importantes tiene la de proteger moral y materialmente de un modo amplio sus actividades. Estudiaremos la manera de dar a esas fuerzas una dirección única en la gran obra nacional del artesanado para que sea más eficaz y cumpla con mayor eficacia su magnífico cometido y pueda anticipar que procuraremos instalar en Madrid el Museo Nacional del Artesanado para el mejor conocimiento de la obra. Me atrevo a anticipar que su instalación se llevará a cabo en la Casa del Pueblo, que pasará a ser una verdadera Casa del Pueblo, en la que no se ampararán odios ni rencores, sino que sea el exponente del trabajo del verdadero y único pueblo realizado en los hogares.

Termina dando las gracias a quienes asistieron a la inauguración, e invitando a los concurrentes a recorrer las instalaciones, en donde faltaban algunos productos pertenecientes a las regiones que cuando se comenzó la organización de la exposición todavía no habían sido conquistadas; y afirmando asimismo, para terminar, que en cumplimiento de las consignas dadas por el Caudillo en el Fuero del Trabajo, las ayudas no han de faltar por parte de los Poderes públicos a esta gran obra. Da vivas a Franco y a España, que son contestados con verdadero entusiasmo.

Seguidamente el ministro, acompañado de los invitados, fué recorriendo las salas de la exposición. Señoritas de Falange Española Femenina, repartieron flores entre las señoritas visitantes. Pilar Primo de Rivera fué aclamada al despedirse y se cantaron los Himnos del Movimiento.

Homenaje Nacional a la Patrona de España

El ministro de la Gobernación desea se celebre con todo esplendor

Zaragoza.—Durante su estancia en esta ciudad, el señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que había recibido a la Junta del 19 centenario de la aparición en Zaragoza de la Virgen del Pilar. Añadió que deseaba que los actos se celebrasen con el mayor esplendor posible.

«No puede ser ese homenaje—dijo—un acto de carácter local, sino nacional, porque la Virgen del Pilar es la Patrona de España. La Junta, que preside el señor Domenech, se ha mostrado de acuerdo con que se celebren actos extraordinarios en la Basílica del Pilar.

—Hay que hacer un llamamiento a todos los españoles—terminó diciendo el Ministro—para que puedan contribuir al homenaje nacional de España a su patrona.

Las Organizaciones Juveniles, desfilan por primera vez en Valencia

Un numeroso público les ovaciona incesantemente

Valencia.—Ha tenido lugar el primer desfile de las Organizaciones Juveniles valencianas por el Paseo de la Alameda, en donde se congregó una enorme multitud.

Primeramente se celebró una misa, en la que ofició el gobernador eclesiástico. El arzobispo de Valencia, doctor Melo, dió la bendición a la multitud que se congregaba en la Plaza de Aragón. Seguidamente pasó a la tribuna, donde se hallaban las autoridades militares y civiles y las jerarquías del Movimiento.

Poco antes de finalizar la misa llegó una sección ciclista de las Organizaciones Juveniles de Barcelona, que había hecho el trayecto de dicha ciudad a Valencia en bicicleta.

Seguidamente tuvo lugar un gran desfile, siendo calurosamente ovacionadas las Organizaciones Juveniles por el público que presenciaba su paso.

Eloy Amestoy Berdonces
MEDICO Y DENTISTA
GENERAL MOLA, 9, 1.º - SORIA
RAYOS X
Construcción de Dentaduras en oro, caucho, etc.
Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 7 (excepto los domingos y días festivos)

LABOR: Caballeros 27

Doña Carmen Polo visita el Barrio de Triana

Entusiasta recibimiento de la Sección Femenina

Sevilla.—La esposa del Generalísimo, acompañada de la distinguida señora de Queipo de Llano y de la hija de éste, Maruja, ha estado visitando los comedores de Auxilio Social, situados en Triana, Cerro de las Águilas, de Queipo de Llano y calle de las Ferias. Este se inauguraba y en él esperaban a las ilustres damas todas las muchachas de Auxilio Social y de la Sección Femenina de Falange. El recibimiento que se les tributó fué de verdadero entusiasmo. Examinaron, con el mayor detenimiento, la comida que se sirvió a los pequeñuelos. En este último comedor fueron obsequiadas las visitantes con ramos de flores.



Taller de reparaciones de Máquinas de ESCRIBIR, CALCULAR y COSER

MAXIMO ANTON
TECNICO MECANICO
CLAUSTRILLA, 7 SORIA

Suscribase a «Y»
Revista de la S. Femenina de F. E. T.

Carmencita Franco visita Sevilla

Es recibida como Hermana de la Cofradía del Cristo de la Exaltación y de Nuestra Señora de las Lágrimas

Sevilla.—Ha sido recibida, como Hermana de la Cofradía del Cristo de la Exaltación y de Nuestra Señora de las Lágrimas, Carmencita Franco. En solemnisimo acto fué recibida como nueva Hermana y, la Junta de Gobierno, la ha nombrado Hermana Mayor, entregándole magníficas reproducciones del Cristo de la Exaltación y de la Virgen.

Suscríbete una FICHA AZUL

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO
 Día 29, sábado. — Ss. Pedro, Ter-
 tula, Antoni. vgs.: Agapio, Secun-
 dino obs.; Titico, Torpetes, Emilia-
 no mrs.; Paulino obispo, Ugóon,
 Roberto abad.

La misa es de San Pedro mártir,
 con rito doble y color encarnado.
 Segunda oración; de San José Ter-
 cera imperada por la paz. Gloria.
 Credo. Prefacio de San José

1.ª 30 y domingo 3.º de Pascua.
 Ss. Catalina de Sena vg.; Eutropio
 ob.; Amador, Afrodísio, Lorenzo
 pbs.; Santiago dcs.; Sofía virgen
 Máxima, Pedro, Luis mrs.; Severo,
 Donato, Erconvaldo obispos.

La misa es de este domingo, con
 rito semidoble y color blanco. Se-
 gunda oración de Santa Catalina de
 Sena, Tercera de San José. Cuarta
 imperada. Gloria. Credo. Prefacio
 paschal.

Día 1 de Mayo, lunes. — Ss. Felipe,
 Santiago el Menor aps.; Jeremías
 pf.; Oroncio, Paciencia, Ardeolo,
 Segismundo mrs.; Amador, Asafa
 obs.; Walburga vg.; Peregrino cf.;
 Grata viuda.

La misa es de San Felipe y San-
 tiago, con rito doble de segunda
 y color encarnado. Segunda oración
 imperada. Gloria. Credo. Prefacio
 de Apóstoles.

Mutualidad General Agro-pecuaria

Filial de la Asociación General
 de Ganaderos de España, hace
 los seguros de cosechas y de ac-
 cidentes, agrícolas y ganaderos e
 industrias derivadas, sin prima
 mínima. Para informes al Dele-
 gado Provincial Alfredo Hernán-
 dez, Agente de Negocios, Adua-
 na Vieja n.º 2, Soria

Farmacia "PLAZA"

Droguería y Perfumería
Material fotográfico
"AGFA"

Gral. Mola, 44
(Soportales)



NOTICIAS DIVERSAS

Pago de impuestos

La Comisión Gestora de la Dipu-
 tación Provincial, ha publicado un
 suplemento en el «Boletín oficial»
 de la provincia correspondiente al
 día 25 del actual, con la relación de
 los saltos de agua radicantes en
 Soria y la provincia, sujetos al im-
 puesto de 2.50 pesetas por caballo
 de vapor.

Los dueños de los expresados
 saltos, deberán ingresar en la Depo-
 sitaría provincial, el importe de las
 anualidades de 1938-39, en el tér-
 mino de un mes.

Los que dejen de abonar dicho
 impuesto incurrirán en los aprenios
 que dispone el vigente Estatuto de
 recaudación.

**Retiro espiritual de las
 Marías**

Tendrá lugar el próximo sábado
 día 29, en la iglesia de San Cle-
 mente.

A las 8, meditación y misa rezada
 de comunión.

A las siete de la tarde, rosario,
 plática, exposición del Santísimo,
 examen, ejercicio de preparación
 para la muerte, y reserva.

Donativo

Los Sargentos provisionales de la
 última promoción de la Academia
 de Soria, han hecho entrega de un
 donativo de 51 pesetas a la suscrip-
 ción abierta para la reconstrucción
 del Santuario de Nuestra Señora
 de la Cabeza, cuya cantidad fue
 recaudada en un baile organizado
 por los nuevos Sargentos.

Fiestas en Almazán

Con extraordinario esplendor y
 gran animación se celebraron en la
 importante villa de Almazán las
 tradicionales fiestas de Jesús Ni-
 zareno.

De nuestra capital asistieron nu-
 merosas personas, viéndose las
 calles y cafés de la villa admananti-
 na muy animados de público.

En la Plaza Mayor y en el Casino
 Principal se celebraron animados
 bailes los que se vieron concurrir
 sinos de gente joven.

También hubo conciertos musica-
 les y carreras de bicicletas.

A los actos religiosos asistieron
 innumerables personas.

Cantidades ingresadas

La suma total de las cantidades
 ingresadas por la Junta Provincial
 de Beneficencia de Soria en la cuen-
 ta corriente «Auxilio a poblaciones
 liberadas», en el Banco de España
 hasta el 31 de marzo último, se
 elevan a 764.405 78 pesetas.

**El P. Conrado Rodríguez
 Mártir de Dios y de la
 Patria**

Entre Barajas y Vicálvaro murió
 vilmente asesinado, en unión de
 otros cincuenta Agustinos del Esco-
 rrial, el R. P. Conrado Rodríguez,
 sobrino del Excmo. y Rvdmo. Señor
 Obispo de esta Diócesis, Dr. don
 Tomás Gutiérrez Díez.

Reciban nuestro más sentido pé-
 same la gloriosa Orden de San
 Agustín, nuestro Excmo. Prelado,
 sus padres y hermanos. Pedimos
 a nuestros lectores eleven sus ple-
 garias por el alma del mártir de
 Dios y la Patria.

**Se levanta la inmoviliza-
 ción de la cebada y la
 avena**

Por el Ministerio de Defensa
 Nacional se ha publicado una Or-
 den levantando la inmovilización
 de la cuarta parte de las existencias
 de cebada y avena.

**Función del Patrocinio de
 San José**

El próximo domingo, a las 11 de
 la mañana, en la iglesia de Nuestra
 Señora del Espino, la Cofradía de
 Carpinteros de esta ciudad, celebra-
 rá su función anual en honor de su
 Patrono San José, con misa solem-
 ne, en la que predicará el panegíri-
 co del Santo el R. P. Cecilio, Car-
 melita Descaizo de esta residencia
 de Soria y por la tarde a las 3 y me-
 dia Vísperas solemnes con Exposi-
 ción de S. D. M. y después de la
 Reserva del Santísimo, Procesión
 con la imagen del Santo por el
 atrio exterior del Templo.

Muertos por la Patria

Luchando por Dios y por España
 murió a los 27 años, el día 7 de
 marzo último, el heroico Alférez
 provisional de Infantería, don Ber-
 nardo Asensio Enciso, natural del
 pueblo de Aldealpozo.

A los muchos testimonios de
 pésame recibidos por su madre,
 doña Eusebia, hermanos don Juan
 (Sacerdote), Anastasia, Josefa, Eu-
 sebio, José (Teniente Mutilado),
 Felipe y demás familiares, unimos
 el nuestro muy sincero.

A los 21 años de edad dió su
 vida por la Patria el día 25 de di-
 ciembre de 1937, el joven Epifanio
 Jiménez Benito.

La misa de funeral celebrada el
 día 24, en la iglesia de El Salvador,
 a las 10, fué aplicada por el alma
 de este héroe.

Renovamos el pésame a su padre,
 don Juan, hermanos Anastasia,
 Juan, Anastasio, Isabel y demás
 familiares.

Hijas de María

El próximo domingo, día 30, ten-
 drá lugar en la iglesia de Santa
 María la Mayor, a las 7 y media de
 la tarde, el acto de preparación para
 el mes de las flores.

**Instituto Nacional de Se-
 gunda Enseñanza de Soria**

Relación de matrículas gratuitas
 concedidas con motivo de la convo-
 catoria de Abril actual, abierta con
 carácter extraordinario por el Mi-
 nisterio de Educación Nacional.

Número 1, María Rosario Lafuen-
 te Alvarez; 2, María Concepción
 Mayor Jiménez; 3, Francisco Espino
 Rodríguez; 4, Margarita Lozano de
 Mingo; 5, Fernando Lozano de Min-
 go; 6, Aurora Viñarás García; 7,
 María Viñarás García; 8, Pedro
 García Ruiz; 9, María Sanz Calvo;
 10, Amancio Peñuelas Peñuelas; 11,
 María Merino Palazuelos; 12, Pedro
 Amo Merino; 13, Pilar Velasco
 Monteagudo; 14, Baltasar de la Ma-
 ta Nieto; 15, Luis A. Bujarrabal Gó-
 mez; 16, Aurora del Río Maeso; 17,
 Leonor del Río Maeso; 18, Tomás B.
 Fernández Fuentelsanz; 19, Fidel
 Juano Santolayo; 20, Rafael Gui-
 sande Rubio; 21, Plácida Vaitueña
 Beltrán; 22, Amando Rello García;
 23, José L. Fresno Escudero; 24,
 Vicente L. Zaforas Marco; 25, Ma-
 nuela Cabezudo Martín; 26, Serafín
 Martínez Losada; 27, Angel Martí-
 nez Losada; 28, Lucinda Orte del
 Rincó; 29, Paz Vinuesa Martín; 30,
 Anacleto Vinuesa Martín; 31, Aus-
 tregisilo Gonzalo Calavia; 32, José
 María Palencia Rodríguez; 33, Jesús
 Noguerales Cayuela; 34, José B. Ro-
 dríguez Redondo.

Los alumnos que figuran en esta
 relación, habrán de pasarse por la
 Secretaría de este Instituto en los
 días que restan del actual mes de
 Abril, para formalizar su inscrip-
 ción.

Soria 25 de Abril de 1939. — Año
 de la Victoria. — El Delegado Direc-
 tor, B. Fernández Riofrío.

**Velada teatral en Bargo
 de Osma**

El día 23 de abril tuvo lugar en el
 Teatro Principal de Burgo de Osma
 una velada artística con fines bené-
 ficos.

El Cuadro Artístico de la locali-
 dad dirigido por don Alfredo Souto
 Feijóo, interpretó varias canciones
 de revista, originales de dicho señor
 con acierto acabado. Distinguié-
 ronse las señoritas Mercedes Escu-
 dero, Carmen Corres, Angelinas
 Ruiz y Margarita Agreza. Todas las
 demás acertadísimas también.

Al final, recitaron poesías don
 Eusebio Lucas, don Alfredo Souto,
 y don Carlos Adrán, este último
 acompañado al piano por don Jesús
 Miranda.

El Teatro se vió concurridísimo,
 siendo todos muy aplaudidos y
 felicitados.

**A los propietarios de fincas
 urbanas**

Se recuerda a los propietarios de
 fincas urbanas de la capital, la
 obligación que tienen de proveerse
 de la Cédula de habitabilidad antes
 de alquilar y ocupar sus pisos
 vacantes.

A los propietarios que no cum-
 plan este requisito se les impondrá
 la sanción correspondiente.

Igualmente serán sancionados los
 inquilinos que al ocupar un piso no
 exijan a los propietarios de los
 mismos su correspondiente Cédula
 de habitabilidad.

Fallecimiento

El día 17 del actual falleció en
 Santervás del Burgo, a los 62 años
 de edad, después de recibir los
 Santos Sacramentos, el virtuoso
 sacerdote, don Nicéforo Cabreri-
 zo Romero, que tan elevados car-
 gos ocupó en la Enseñanza y en los
 Seminarios por sus extraordinarias
 dotes intelectuales.

A su resignada hermana doña
 Dominica, hermano político don
 José Ortiz, tío don Lucas Cabreri-
 zo y demás familia testimoniámosles
 nuestra condolencia muy sincera,
 suplicando a nuestros lectores una
 oración por su alma.

Anuncios por palabras

Hasta 5 palabras 60 céts. mos. Cada pala-
 bra más 5 céntimos. Los suscriptores
 tienen derecho anualment a la inser-
 ción de 2 anuncios gratis en esta sección

PERDIDA cartera conteniendo 107'45
 pesetas, esta mañana en la Plaza de
 Abastos. Ruégase devolución a esta
 Administración. Se gratificará.

PELUQUEROS! Solo empleando RA-
 DIOFIX con todos los aparatos y
 sistemas ANTINEA para las puntas,
 con y sin hilos, y CARACOL para
 ensortijados fuertes, podréis garan-
 tizar PERMANENTES PERFEC-
 TAS. — TINTURAS «KOMOL» y to-
 dos los productos especiales para
 su profesión. LABORATORIOS
 CARASA-RENTERIA (Guipúzcoa).

COMPRARIA 1.500 metros alambre
 cobre 6 mm. y metro 3 y medio
 H. P. seminueva. Felipe Jiménez,
 Villar del Río.

TERNEROS suizos deséase vender tres.
 Tratar con Juan Tutor, Tejera 30.

MAQUINA fotográfica «Rietzschl. Peris-
 cop» 6 por 9 con trípode seminueva,
 véndese. Concepción 1 C. primero
 izquierda.

SEGADO LAS «Ajuría» nuevas, otras
 marcas reconstruidas, piezas de re-
 cambio todas marcas. Félix Bados,
 Gómara.

SE VENDE media casa núm. 61, calle
 Numaucia. Tratar con Valentín
 Sanz, Almenar.

TERNERO de quince días véndese. Tra-
 tar con su dueña Concepción Mol-
 na. Las Casas.

SE VENDEN cuatro carros con toldos
 superiores y tres mochos mulares.
 Tratar con su dueño Domingo Se-
 rrano Cardejón.

VACANTE. — Se encuentra vacante la
 plaza de Médico de este pueblo, por
 dimisión voluntaria del que la venía
 desempeñando, con el sueldo anual
 de 2.000 pesetas por titular y 3.500
 gualas que hacen un total de 5.500
 pesetas, pagadas por trimestres
 vencidos. Tiene coche diario a So-
 ria, abundante agua, luz eléctrica y
 casa libre, solamente es para
 este pueblo, tiene 180 v. cinos. Los
 solicitantes pueden presentar las
 solicitudes al señor alcalde en el
 plazo de quince días.

San Felices a 25 de Abril de 1939.
 Año de la Victoria. — El Alcalde,
 Aquilino Lalinde.

SE VENDE una vaca de 4 años, para
 parir en el mes de Mayo, segundo
 parto, raza holandesa, dá la leche
 sin ternero. Para tratar en Garray,
 Antonio Hernández.

SE NECESITA una sirvienta de 50 a 60
 años para servir en Záraves (Soria)
 en casa de don Angel Borobio Gar-
 cía, viudo, de 75 años de edad. Inú-
 til presentarse quien no sea de buenas
 referencias.

MUCHACHO, de unos 15 a 18 años,
 para enseñarle el oficio de baldosi-
 sta, precísase. Viuda Casto Hernán-
 dez, Soria.

SE VENDE un buen ternero de 5 días.
 Para tratar con su dueño Julián
 González en Buberlos.

PERDIDA de una maleta de cuero,
 grande. Se extravió el sábado, día
 22, sobre las once de la mañana, en
 el trayecto Soria Barahona. Se rue-
 ga al que la haya encontrado, la
 devuelva en Soria, Vadillo núm. 12,
 teléfono 22, al señor Mozas, quien
 gratificará.

SE VENDE 50 ovejas con sus crías y
 morueco. Para tratar con su dueño,
 Isidoro Gómez, Torreandaluz (Soria)

Pérdida medallita del Carmen, entre
 estación, Santo Domingo y Plaza
 Abastos. Por ser recuerdo comba-
 tientes, ruégase devolución a Admi-
 nistración LABOR Gratificarán.

Carneceri. — Para el abastecimiento
 de carnes al vecindario de esta villa,
 durante los meses de Julio a Octu-
 bre del año actual, se celebrará en
 la Secretaría de este Ayuntamiento
 el remate de la carnicería de esta
 villa, el día 30 del actual, a las once
 de su mañana, bajo las condiciones
 y número de reses que constan en
 el pliego de condiciones expuesto
 en la oficina municipal de esta villa.
 Villasayas a 24 de Abril 1939. —
 Año de la Victoria. — El Alcalde,
 Tomás Chacobo.

Se vende un hermoso toro semental.
 Para tratar, con el señor Alcalde del
 pueblo de Covalada (Soria).

EXPEDIENTES de pensión, re-
 clamación de haberes de muertos
 en campaña, certificados de pe-
 nales, licencias caza.

AGENCIA de MARIANO SESENA,
 Plaza Ramón Benito Aceña 3, Soria

**Recaudación de Contri-
 buciones**

A partir del día 1.º de mayo pró-
 ximo, queda abierta la cobranza
 voluntaria de los valores correspon-
 dientes al segundo trimestre del
 año en curso, en la capital y pue-
 blo de la provincia.

VELANDO
POR SU DENTADURA
DENTIFRICOS
TANY SOL

Representante para Soria y Guadalajara:
Alejandro Ridruejo Apartado 45 - SORIA
TANY SOL

Tardelcuende

Ya hacía algunos días que se preguntaban importantes acontecimientos: latían los corazones en espera de la ansiada y final victoria de nuestro imponderable Ejército. El silencio de nuestro parte oficial, el «sin novedad en el frente» auguraba la victoria, rotunda, aplastante, definitiva. Pegados a los receptores de radio, ya para nadie era un secreto el final. Las autoridades dieron orden de que la energía eléctrica de la Central no se suspendiese durante varios días antes del 28 de Marzo. Y efectivamente, a las once de la mañana se produjo el hecho consummado. Nuestros soldados irrumpían brillantemente en la capital de las Españas. Madrid, la ciudad mártir, abrió los brazos a las tropas de Franco, a las auténticas tropas de España. Y tanta que ocurrir lo que pasó. El ejército rojo, destruido, deshecho, sin moral y en derrota entregó las ciudades que faltaban por liberar a nuestras invencibles tropas, que cubiertas de polvo y de gloria eterna tomaron en nombre del Caudillo posesión del terreno conquistado. Una oleada de júbilo inmenso, inenarrable, se apoderó de los espíritus. Tan grande la gloria por la victoria que se enmudece al considerarla, la emoción embarga los ánimos, palpitan los corazones y: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! es la frase humedecida de lágrimas que salta de las gargantas.

Vuelan las campanas en toques de gloria, se pierden los ecos en los inmensos bosques de coníferas del término. ¿Qué pasa...? Mucho se bandea, dicen los resineros, algo gordo hay. Yo—dice uno de ellos—dejo el trabajo, quizá Madrid sea nuestro. No se equivocó, Madrid y con él España entera, vuelve al regazo materno, llora sus desdichas por los traidores que la profanaron y envuelta en los cendales de su gloriosa Historia dice a Europa: España la inmortal y eterna, avisa al mundo que en su seno se desarrolló una tragedia espantosa, que mares de sangre vertió por salvar la civilización de occidente y que la horrenda blasfemia de Azaña, de que había dejado de ser Católica, cayó sobre él, que huyó exclamando: «Veniste Galileo» y mordió el polvo de su derrota con sus corifeos.

Todo el día la juventud volteó las campanas, y otros, muchos, después si hubiese que pedir cuentas de tanto repicar por las victorias, todo el bronce que fundieron los rojos para metralla con las campanas de su zona, no sería bastante, para reponer el desgaste sufrido por el repicar de tantas victorias. ¡Ah! El Gran Capitán también habría perdido la paciencia!...

Las Organizaciones Juveniles y una imponente manifestación con las banderas a la cabeza recorren las calles del pueblo, la presiden las Autoridades todas, las jerarquías de Falange local y los Pelayos, Flechas y Cadetes cantan Himnos patrióticos. Es el primer acto; el día 29 se celebró misa solemne, el párroco pronuncia una alocución religiosa y patriótica. Se entona un Tedeum, después de la Misa y a continuación integrada por la masa total en gran dios desfile en que hasta enronquecerse vitoreó al Caudillo Franco con vivas y arribas: España Una, Grande y Libre que supo forjar el Ejército Español. Frente al Ayuntamiento se estacionó el pueblo y el jefe local de Falange Tradicionalista y de las Jons., pronunció un discurso, en el que puso de relieve las gestas del Ejército y el genio militar del Caudillo. Se dirigió especialmente a las Organizaciones Juveniles, porvenir de la raza y que hijas de toda mácula ejercerán en lo futuro la influencia pura de magníficas enseñanzas nimbadas con el genio de la

Castillejo de Robledo

Tan pronto como se tuvo noticia de la Victoria final, al alegre voltear de las campanas de la Iglesia, nuncio de felices nuevas, que en frase exacta de nuestro Venerable Párroco parece que en tales ocasiones producen sonidos más armoniosos y vibrantes, surgieron espontáneamente animados grupos que recorrieron las calles hasta bien entrada la noche en tonando canciones patrióticas.

El día 29, declarado previamente festivo de acuerdo con toda las Autoridades, tuvieron lugar por mañana y tarde, solemne actos religiosos en acción de gracias al altísimo Señor de los Ejércitos, por la protección dispensada al Nuestro Glorioso en las batallas libradas por la Santa Cruzada. Mañana y tarde nuestro culto e incansable Párroco don Eustaquio Pastor Teresa, dirigió la palabra a sus feligreses en altos tonos patrióticos, como él sabe hacerlo. Glosó un pareado del Himno de la Infantería Española; ensalzó la labor del Ejército y Milicia Nacional, dirigidos por nuestro Invicto Caudillo, poniendo de manifiesto las virtudes de la Raza y la especial protección de Dios a esta querida España.

Por la tarde, con asistencia, como en todos los actos, de las Autoridades. Jerarquías de F. E. T. y de las J. O. N. S. niños de las Escuelas con sus Maestros y vecindarios en masa, después de un solemne Te Deum y Salve popular, tuvo lugar una manifestación por las calles de esta Villa, entonándose los Himnos de la Unificación, el de Falange y Oriamendi Himno Nacional; dándose por el Camarada Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. Florencio Hernamperez, el triple grito de la Falange y los de Franco, Franco, Franco, que eran contestados repetidamente por los concurrentes.

Hizo uso de la palabra nuestro digno Alcalde, don Matias Gil Cuesta, recordando la unidad y grandeza de España bajo el reinado de los Reyes Católicos, recitando un canto a Castilla.

Recitaron bellas poesías los jóvenes de esta localidad Rufina Alcalde, Adolfo Pérez Arciniega, Dolores Leal, Visitación Gil, Eduardo García Veneranda Cuesta, Aurora Cristobal, Marina Cuesta, y Aurora Sanz. Todos fueron calurosamente aplaudidos.

Saludo a Franco ¡Arriba España! Corresponsal

LABOR se ocupa preferentemente de los problemas locales y regionales

raza y marcadas con la sangre de sus hermanos, los caídos, que desde la región etérea de los luceros y junto al Trono de Dios, vigilarán sus acciones.

El Alcalde y todos los miembros de la Corporación municipal, con su generosidad acostumbrada obsequiaron a las Organizaciones Juveniles y al pueblo espléndidamente, haciéndoles partícipes de su alegría que exteriorizaron llegando hasta las altas horas de la madrugada y como siempre, no ocurrió ningún incidente. El pueblo en masa cantó los Himnos «Cara al Sol», «Oriamendi», etc. Terminando los actos con el Himno Nacional y los gritos reglamentarios.

Una nota simpática fué la presencia de dos soldados de la demarcación en el balcón del Ayuntamiento que fueron hechos prisioneros en los campos de Teruel y liberados del cautiverio rojo. —R. Ll.

Almenar

El día 29 del pasado, fecha memorable en los fastos de la Historia del solar Hispánico, que con broche de oro, cerró todo un pasado, lleno de podredumbre, de luchas, de descontento y de injusticias por doquier. Abre la Gloriosa página del Amanecer de Nuestra España, que renace pujante, viril, plena de espiritualidad, con ansias de Trabajo, Sacrificio y Disciplina, postulados únicos, para que sea un hecho consumado, el anhelo de Imperio, dando por definitiva la desaparición de nuestro suelo, de toda semilla de internacionalismo masónico moscovita, formando con todos los españoles, un haz apretado de voluntades férreas, al servicio de Dios y de España, ungidos por la sangre de nuestros Héroes, de nuestros caídos los que desde sus nuevas Guardias en lo Alto, vigilarán, impacientes la labor que realicemos, hasta conseguir el fruto, que ellos sembraron con su sangre y con sus vidas, por todos los campos de España.

Se incorporó Madrid a España nuevamente, en la mañana del 28 y rotos todos los frentes en Extremadura, Toledo, Andalucía, etc etc la bestia moscovita huye y huve, para ponerse a buen recaudo de la implacable, pero serena, Justicia de nuestro Providencial Caudillo. La Radio, da sus primeras noticias a las 11 de la mañana y como reguero de pólvora, corre la fausta nueva por todas las casas de la Villa, irrumpiendo todo el vecindario en las calles, a los gritos de: Franco, Franco, Franco, Arriba España, Viva el Glorioso Ejército; el entusiasmo delirante, va in crescendo, en hombres, mujeres, jóvenes, viejos y niños, se voltean las campanas de la Iglesia Parroquial, y del Santuario de la Virgen de la Llana, el gentío corre alocado, de una calle a otra, presa del entusiasmo y alegría indescriptible; se organiza una Manifestación por milicias y pueblo, que encabezan las Banderas del Movimiento y Nacional, presiden la misma el Sargento de la Guardia Civil don Marcelino Oliva, el señor Cura Párroco don Vicente Núñez, señor Alcalde don Manuel J. Cacho, jefe de milicia Camarada Apolonio Sanz acompañados de los Miembros de la Corporación Municipal, Funcionarios Civiles y número de la Benemérita; se canta una Salve, en acción de gracias, en la Ermita de Nuestra Señora de La Llana; después recitan admirablemente sendos trabajos las niñas de las Escuelas Elena Romero y Concha Andrés. Se cantan con toda emoción los Himnos Nacional y del Movimiento y se rompe la formación, continuando, en el vecindario el mayor júbilo y entusiasmo. Por iniciativa de las Autoridades y previa reunión de elementos representativos del pueblo, se acordó el llevar a cabo una comida general para todo el pueblo el día 29, como muestra de confraternidad cristiana y ejemplo vivo de sagrada unión; enviando, acto seguido, un telegrama, al Glorioso Caudillo, como prueba de adhesión inquebrantable y de felicitación, por la Victoria lograda.

En la mañana del 29 se celebró el Santo Sacrificio a cargo del señor Cura Párroco de Torlengua (dispensado) don Rafael Sanz, pronunciando durante el mismo un elocuente Sermón el señor Cura Párroco don Vicente Núñez Marqués, quién, con la elocuencia y fluidez a que nos tiene acostumbrados, en su diaria labor parroquial supo superarse, debido al motivo que las circunstancias ofrecían, haciendo un verdadero estudio histórico, de las grandes epopeyas por que supo atravesar y vencer nuestra querida Patria, deteniéndose en los pasajes de la invasión romana, con Numancia y Sagunto; de la Independencia, y de la Reconquista patrias con Covadonga y Zaragoza; para hacer después, un meditado y escrupuloso examen, del Reinado de Fernando e Isabel, los Reyes Católicos, haciendo deducciones y consecuencias aleccionadoras y altamente patrióticas, en relación con el Amanecer de nuestra Patria, después, del Glorioso resurgir, sobre la sangre de Nuestros Muertos y de Nuestros Héroes. Cantándose al final Solemne Te Deum en acción de gracias, se celebró después, en el amplio Salón de F. E. T. de las J. O. N. S. y otros habilitado al efecto (por no permitirlo el día el celebrarlo el aire libre

Entrega tu oro

Ese objeto de oro, compatriota, que llevas sobre tí, o que retienes para mostrarlo con orgullo, ni apreciablemente te enriquece en el orden material, ni mucho menos acrecienta la estimación en que pueda tenerse cualquier español digno. Por el contrario, te señala como a una triste, vergonzosa excepción en la unanimidad de los sacrificios—cruentes en incontables casos y siempre mucho más duros que el que ahora se te pide—realizados con ejemplar presteza de ánimo por millones de hijos de España como tú.

Si te despojas de él, de ese poco oro en que hoy te complaces purilmente, muchos lo notarán y observarán en tí, en tu tranquilo, en tu sencillo desprendimiento de ese menudo lujo, una elegancia moral que jamás podría comunicar a tu persona aquel suntuario objeto.

como era lo acordado), la comida, a la que el pueblo en masa, acudió, sin omisiones alguna, al margen de todo acto de rencilla, de toda diferencia, todos, absolutamente todos, viejos y jóvenes, ancianas y niños, altos y bajos, ricos y pobres patronos y obreros, en una palabra todas las puertas de los hogares, se cerraron, para todo el vecindario, coadyunar y hacer demostración patente, de lo que es un pueblo a las órdenes de su Caudillo, de cómo se siente, se piensa y se acatan, las consignas y las órdenes emanadas, de quien únicamente pueden salir, del Único Caudillo de todos los Españoles; y eso fué y por eso se hizo y así como se persó individual y colectivamente, así fueron los resultados. «Unión sagrada de corazones apretados haz de criaturas, unísono sentir de todos los espíritus, por un único ideal, por una sola causa España-Franco.

Ocupaban la Presidencia de Honor, los Caballeros Mutilados don Aurelio Gil y don Jerónimo Blasco, y el soldado en permiso, Narciso La lana; compartían dichos puntos las Autoridades Eclesiásticas, Civiles Militares y del Movimiento, antes mencionados. A los postres y con la Radio al escucha de Radio Nacional, se acogió con atronadores aplausos y delirantes Vivas, que hombres y mujeres, gritaron hasta enronquecer, la noticia de la caída vertical, de todos los Frentes. No hay pluma capaz de reseñar aproximadamente, aquel entusiasmo, que rayaba en lo sublime ¡cuántas lágrimas de tanta emoción! ¡Cuanto entusiasmo, en estos pechos curtidos por el frío y el trabajo! ¡Cuanto fervor, al rezar el Ave María, por nuestros Caídos!

Finalmente, cerrando el acto, el Médico Titular, pronunció una emocional y a la par energética arenga que recoge, la consigna permanente de las esencias del Movimiento, imperativo de nuestros Muertos, que merecieron de Dios el Eterno descanso y la Eterna Gloria por su muerte heroica, debiéndonos negar a nosotros, hasta tanto no consigamos los frutos, que ellos, con sus vidas y su sangre, sembraron por los campos de España; frases, que todo el pueblo escuchó, con religiosa atención y brazo en Alto hasta que terminó la oración, con el ansia y la seguridad, de ver a la España, Una, Grande y Libre, cuyos primeros cimientos, han de ser los que hoy este vecindario, con su unión, con su entusiasmo y con su disciplina, desean de corazón ver plasmados, en todos los pueblos y ciudades de nuestra Patria, para que todos los hogares de España sean éstos: Unión sagrada de espi-

Gran velada teatral en Olvega

Con motivo de la fiesta del libro fué organizada en esta Villa una gran velada teatral por los cultos Maestros de la localidad.

En su comienzo se escenificó por un coro la Barcarola «Ya viene el Marinero» que resultó una bella acuarela por su delicadeza y de un efecto musical, siendo muy aplaudida.

A continuación nos deleitaron los pequeños con sus rítmicos movimientos, acompañados con la canción «Los Gnomos de las Montañas» cuya graciosa simpatía y perfecta ejecución fué premiada con muchos aplausos y golosinas.

Por último fué puesta en escena la aplaudida comedia de Benavente «La Cenicienta».

Durante toda la representación el numeroso y selecto público que llenaba el salón no cesó de ovacionar a los pequeños artistas, que interpretaron sus papeles con gran acierto y naturalidad impropia de sus pocos años, realizados por la propia decoración y magnífico vestuario, lo que acredita el celo y competencia de sus profesores.

No cabe hacer distinción entre ninguno de los actores y cada cuadro nos traía una emoción nueva al ver que el anterior que creíamos inigualable resultaba superado, culminado en la apoteosis final, broche de oro puesto por el «Poeta», que arrancó clamorosos aplausos que hicieron extensivos a sus Directores, quienes ante la insistencia del público tuvieron que salir a escena.

Felicitemos muy de verdad a todos los pequeños actores que rivalizaron en sus papeles y a sus profesores por la labor cultural realizada dándose cuenta de su obra meritísima llevando a escena, con niños de ocho a diez años, la tan renombrada obra «La Cenicienta».

A petición de numeroso público y de otro que no pudo asistir por insuficiencia del salón, se anuncia otra nueva representación para el domingo próximo.

Un espectador

ritos, voluntades y energías, en servicio de Dios España y su Caudillo. Durante largo rato, se prolongaron los aplausos y los vitores. Viva España. Arriba España. Viva Franco.

Abril 1939. — Año de la Victoria. José Arenal Gómez

GRASOLIN
SUSTITUYE AL
JABON
PRODUCTO NACIONAL
FABRICADO EN
MADRID

PARA LAVAR ROPAS DE SEDA,
LANA Y ALGODON
Ya está de venta en Tiendas de Ultramarinos y Droguerías
PEDIDOS AL POR MAYOR AL TELEFONO 148 - SORIA

HERNIADOS
Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo modelo IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS
Brazos, piernas, aparatos correctores, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles, visitad al especialista delegado de INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO ALEMANA en:
ALMAZAN: viernes 28 de abril de 9 a 1 Hotel Comercio.
SOAIA: sábado 29 de abril de 9 a 1 Hotel Las Heras.
BURGO DE OSMIA: domingo 30 de abril de 9 a 1 Hotel Pinilla.

Industria ortopédica Hispano-Alemana.
Director constructor de Munich don Juan Hollederer.
Calle Pignatelli, 3 teléfono 37 95. Apartado 157. Zaragoza.



ESCUELA AZUL



PAGINA SEMANAL DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL S. E. M.

EVANGELIO

Tercer Domingo después de Pascua

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver: porque me voy al Padre. Al oír esto, algunos de los discípulos se decían unos a otros: ¿Qué nos querrá decir con esto: Dentro de poco no me veréis; mas poco después me volveréis a ver: porque me voy al Padre? Decían pues: ¿Qué poquito de tiempo es éste de que habla? No entendemos lo que quiere decirnos. Conoció Jesús que deseaban preguntarle, y díjoles: Vosotros estáis tratando y preguntándoos unos a otros por qué he dicho: Dentro de poco ya no me veréis; mas poco después me volveréis a ver. En verdad, en verdad os digo, que vosotros lloraréis y lloraréis, mientras el mundo se regocijará; os contristaréis, pero vuestra tristeza se convertirá en gozo. La mujer en los dolores del parto está poseída de tristeza, porque le vino su hora; más una vez que ha dado a luz el infante, ya no se acuerda de su angustia, por el gozo de haber nacido un hombre al mundo. Así vosotros al presente, a la verdad, padecéis tristeza; pero yo volveré a visitaros, y vuestro corazón se bañará en gozo, y nadie os quitará vuestro gozo.

El Evangelio de la misa de este día contiene una parte de aquella admirable plática que hizo el Salvador a sus apóstoles, después de su última cena la misma noche de su pasión, en la que después de haberles dicho que había llegado su hora, es decir el tiempo de consumir su grande obra, que era la redención del linaje humano, y la de su ascensión a los cielos, les consuela sobre su partida con la seguridad que les da de enviarles el Espíritu Santo en su lugar, y les anima a sufrir con valor las persecuciones que el mundo levantará contra ellos. Después de haberles dicho que se subiría pronto a los cielos, y que no le verían ya más con los ojos del cuerpo, les promete que volverá a ellos, y los visitará, no por sí mismo, sino por el espíritu consolador, el cual los consolará de su ausencia, y los sostendrá en sus aflicciones. Dentro de poco no me veréis ya, y poco tiempo después me volveréis a ver; porque voy a mi Padre.

Como cuando Jesucristo decía esto a sus apóstoles, era la noche misma de su pasión, han creído algunos exégetas que el Salvador hablaba de su ausencia durante el tiempo que había de estar en el sepulcro; y que le volverían a ver inmediatamente después de su resurrección, lo que les causaría un gozo, que les indemnizaría abundantemente de la tristeza, que les había causado su ausencia. No obstante por el contexto se ve que Jesucristo entendía también la privación de su presencia visible sobre la tierra después de su Ascensión, y las persecuciones que sus discípulos tendrían que padecer acá abajo. Por el pronto los apóstoles no comprendieron el misterio. ¿Qué quiere decirnos con esta alternativa de presencia y de ausencia que nos predice, se decían en voz baja unos a los otros? No entendemos lo que dice. Pero el Salvador les previno, para que entendamos que nuestras necesidades y nuestros deseos, cuando son justos, tienen lugar de súplicas para con El. Vosotros los dijo, disputais y discurrís sobre lo que acabo de decir; que dentro de poco tiempo no me veréis más, y que poco tiempo después, me volveréis a ver. Esto es todavía un enigma para vosotros; pero bien pronto sabréis el verdadero sentido de estas palabras. Mi muerte, mi resurrección, mis frecuentes apariciones, mi ascensión a los cielos, la venida del Espíritu Santo sobre vosotros os aclararán todo este misterio; y ninguna cosa os lo dará mejor a entender que lo que tendréis que padecer por la gloria de mi nombre. Se sublevarán contra vosotros todas las potestades del infierno; se os perseguirá más de lo que se puede pensar. Padres, amigos, paisanos, domésticos, extraños, todos se conjugarán contra vosotros; se os mirará como la cosa más vil y despreciable del mundo, como el desecho de todos los hombres; el mundo se alegrará y holgará, y vosotros viviréis en la tristeza; pero consolaos, porque el tiempo de vuestra aflicción no será muy largo; vuestra tristeza pronto se convertirá en alegría y tendréis un gozo que nadie os podrá quitar.

Segunda lista de libros aprobados

del alumno), Id; Aritmética 2.º Grado. (Id) Id; Aritmética decimal, (Id) Id; Aritmética decimal (libro del maestro) Id; Nociones de Álgebra (libro del alumno), Id; Geometría 2.º Grado, (Id) Id; Geometría 2.º Grado (libro del maestro), Id; Geometría 3.º Grado, (Id) Id; Historia de España 1.º Grado Id; Historia de España 2.º Grado Id; Historia Sagrada 1.º Grado Id; Historia Sagrada 2.º Grado, Id; Historia Sagrada 3.º Grado, Id; Vida de Nuestro Señor Jesucristo, Id.

Editorial la Educación
Método racional de lectura, Ricardo González; Conocimientos E.G.V. Un año escolar, Id; Mis camaradas y yo 1.ª parte, Id; Mis camaradas y yo 2.ª parte, Id; Enseñanzas (original inédito), Id; Emocionario infantil, Federico Torres; Leedme, niñas, Id; Nuevas lecturas patrióticas, Antonio Fernández; Inquietudes (original inédito) Id; La vida, el mundo y sus cosas; José Osés: La vida, el mundo y sus cosas 2.º curso, Id; La vida, el mundo y sus cosas 3.º curso, Id;

Iniciaciones, 1.ª parte, E. González
Iniciaciones, 2.ª parte, Id.

Editorial Porcel y Riera
Vida infantil, Grado preparatorio, Porcel; Fragmentos para dictado, Id; España, ¡la bella! Id; Cálculo elemental Riera. Problemas, grado elemental Id; Problemas, grado medio, Id; Problemas, grado superior, Id.

Editorial Sociedad de María o Marianistas
La cartilla, S. M.; Observaciones, Id; Sentimientos, Id; Madre España, Id; Nociones de Aritmética, Id; Aritmética, grado elemental, Id; Aritmética y Geometría, Id.

Editorial El Magisterio
Primeras lecturas, Ascarza y Solana; Lecturas de Oro, Ezequiel y Solana; Lecturas infantiles, Id; Fábulas educativas, Id; Nuevas Fábulas, Id; Vidas de grandes hombres; 1.ª Id; Vidas de grande hombres, 2.ª Id; Recitaciones escolares, Id; Aboradas, Poesías, Id; Las memorias de Pepito, Id; La niña instruida,

ATALAYA Héroes del Magisterio

MANJON,

la gran figura de la pedagogía española, símbolo de la Escuela Nacional

El grupo escolar «Giner de los Ríos» se denominará en Madrid «Grupo Escolar

ANDRES MANJON»

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional ha firmado con fecha del día 20, una orden cuyo articulado es el siguiente:

- 1.º En adelante, el grupo escolar «Giner de los Ríos» se denominará «Grupo Escolar de Andrés Manjón».
- 2.º La enseñanza en dicho Grupo se reorganizará según las normas y prácticas de la nueva Pedagogía española, transformándolo en Escuela del Ave María.
- 3.º Tanto el director de este Grupo como los maestros que en él forman, procederán de las escuelas del Ave María, y su organización, material y táctica pedagógica, se ajustarán al más puro estilo manjoniano.
- 4.º La Jefatura del Servicio Nacional de Primera enseñanza dictará las oportunas órdenes para la ejecución de la presente orden.

DISPOSICIONES OFICIALES

Interesante orden del Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Por una orden firmada por el jefe del Servicio Nacional de Primera enseñanza, se de clara que los inspectores jefes de Primera enseñanza y los jefes de las secciones administrativas, serán los encargados de la rehabilitación de los funcionarios docentes de la zona recién liberada, hasta que lleven a cabo la derogación correspondiente las comisiones creadas por el decreto número 66 de la Junta Técnica del Estado, de fecha 8 de noviembre de 1936. Asimismo se dice en dicha disposición que las clases han sido suspendidas en la zona recién liberada para que se pueda llevar a cabo su reorganización, con arreglo a los fundamentos del nuevo Estado.

Separación y suspensiones de empleo y sueldo

El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª enseñanza ha firmado la separación de 72 maestros en Cataluña y más de un millar de los que no han solicitado por sí mismos eliminados por no haber querido reingresar. En la capital de España han sido suspendidos de empleo y sueldo 31 Directores de Grupos Escolares.

EL S. E. M. ASPIRA:

A formar la agrupación única del Magisterio: Católica en su esencia, patriótica en su contenido y libre en su desenvolvimiento

LABOREMOS POR UN MAGISTERIO DIGNO, CAPACITADO Y LIBRE

LABOR

Órgano de Falange Española Tradicionalista

Cinco hijos. cinco héroes

Nos honramos publicando el caso ejemplar, verdaderamente extraordinario, de una familia heroica de Maestros españoles.

¡Cinco hijos, cinco héroes! El padre, nuestro compañero don Alberto Martínez Turumbay, fue voluntario también en las milicias de Acción Ciudadana de Zaragoza desde los primeros días del Movimiento hasta el 20 de septiembre de 1937, en que tuvo que ocuparse de la Escuela de niños de Lucena de Jalón, de la que era propietario, para seguir allí trabajando por la grand-zza de la Patria. La madre, doña Rita Berganza, ha sido condecorada como premio a su heroica abnegación, con la medalla de sufrimientos por la Patria.

¡Cinco hijos, cinco héroes! El lector advertirá sin necesidad de epítetos que empuñecerían la grandeza de lo expuesto, la elocuencia de los siguientes datos:

Primer hijo: Juan Francisco, ex alumno de la Academia de Infantería de Toledo; teniente de Carros de Combate hasta el 15 de febrero de 1937, en cuya fecha pasó a ser capitán de Regulares de Alhucemas. Es Caballero Mutilado como consecuencia de la batalla de Brunete, y tiene ambos pies amputados por las heridas que sufrió en esta gloriosa ocasión. Está propuesto para la Medalla Militar, y posee la de sufrimientos por la Patria.

Segundo hijo: Emilio, Bachiller y ex-alumno de la Academia General Militar. Fué capitán de Regulares de Alhucemas, en el primer Tabor desde el año 1936. Alcanzó gloriosa muerte en la batalla del Jarama el 12 de febrero de 1937. Fué condecorado con dos medallas de sufrimientos por la Patria y con la Medalla Militar individual. Estuvo tres veces herido.

Tercer hijo: Jesús Venancio, Bachiller Maestro cursillista en los cursillos de 1936. Camisa Vieja, voluntario de Falange desde el 18 de julio. Hoy es teniente de las brigadas legionarias. Ha sido dos veces herido de gravedad.

Cuarto hijo: Ramón, Bachiller, alumno de sexto año de Medicina, Camisa Vieja, voluntario de la Falange desde el 18 de julio de 1936. Hoy es teniente de ametralladoras antiaéreas.

Quinto hijo: Angel, Bachiller, Camisa Vieja. Estuvo preso por la canalla marxista en mayo de 1936 de 18 años de edad. Fué voluntario de Falange desde el 18 de julio de 1936. Hoy es alférez del cuarto Tabor de Regulares de Larache. Ha sido tres veces herido de metralla. Fué citado en la orden del día del cuerpo a que pertenece, por su heroísmo en la contraofensiva de Extremadura.

En total, siete de familia, y siete héroes. Don Alberto Martínez no ha tenido más bienes de fortuna para der carrera a sus hijos que el modesto sueldo de maestro de Escuela. ¡Pero es que el talento, la hombría del bien y el heroísmo. Dios los reparte a su arbitrio!

Tercera lista de libros aprobados

Ezequiel Solana; Invenciones e Inventores, Id; Cervantes educador, Id; La Patria española, Id; Gramática española, Id; Ortografía, Id; Victoria, Pilar Oñate; El hombre, Fernández Ascarza; Historia y Geografía Hispano A, Ezequiel Solana; El Cielo, Ascarza; Historia Sagrada, Ezequiel Solana.

Editorial Sánchez Rodríguez
Cartilla, 1.ª Royas, Rodríguez Alvarez; Cartilla, 2.ª Rayas, Id; Cartilla, 3.ª Rayas, Id; Rayas, 1.ª parte, Id; Rayas, 2.ª parte, Id; Rayas, 3.ª parte, Id; Rayas, obra completa, Id; Los forjadores de la Nueva España, Gustavo del Barco Nosotros, Blanco Hernández; Rueda de Espejos, Id.

Libros de don Onofre Naverán
Album poético infantil, O. A. de Naverán; Lectura y escritura simultáneas, Id; Escritura al dictado, Id; Lecturas infantiles, Id; El primer libro, Id; Nuevo método caligráfico, Id.

Editorial del Corazón de María
Aritmética, 2.º curso, P. M. Ferrán Aritmética 3.º curso, Id; Geometría, Id.

Editorial Florencia
La tierra, Adolfo Mailló La vida, Id.

Libros de don Jesús González
Formación religiosa, Grado 1.º, Curso 1.º; Formación religiosa, Grado 1.º, Curso 2.º; Formación religiosa, Grado 2.º, Curso 1.º; Formación religiosa, Grado 2.º, Curso 2.º; Formación religiosa, Grado 3.º, Curso 1.º; Formación religiosa, Grado 3.º, Curso 2.º; Formación religiosa, Grado 3.º, Curso Superior, Curso 1.º.

Diversos autores
El imperio de los enanitos, C. Diez Lois; Los primeros pasos, 1.ª parte, Pérez Antón; Los primeros pasos, 2.ª parte, Id; Estrella del Mar, Isabel Cenis; Aurora, Filemón Bázquez; Ternura, Id; Un héroe de 10 años; Barberán; Catecismo patriótico infantil, Menendez Reigada; Cervantes en la Escuela, Muñiz Vigo; Pepito el Bebé, J. Iglesias; Pepito el infante, Id; Pepito el Valiente, Id; Pepito el Estudiante, Id; Aritmética, Eduardo de Fraga; Cuaderno de Aritmética Jardona Cerdá; Cuaderno de Geometría, Id; Geometría, E. Ramirez; Rudimentos de Aritmética, Macías y Portillo; Nociones Generales de Aritmética, Fernández Medrano; Historia de España, 1.º Grado, A. Salvá; Historia de España, 2.º Grado, Id; El libro de Historia, Berrueta; El libro de viajes, Menoyo Portales Geografía Universal (para el maestro), Cristóbal de la Reina; Atlas escolar compendio elemental, Porcela; Cuaderno de Geografía, Cardona Cerdá; Id Id Europa y América, Id; Id Id España, Id; Id Idem, Africa, Asia y O. Id; Asturias cartográfica, A. Muñiz Vigo; España es mi madre (inédita), Enrique Herrera; Lecciones de cosas, Fernando Porcel; Cuaderno de Anatomía, Cardona Cerdá; Cuaderno de Historia Natural, Id; Ejercicios de lengua, A. J. Onieva; Cartilla, 1.ª parte, Silvano Fernández; Cartilla, 2.ª parte, Id; La naturaleza y el hombre, Manuel Montilla, Haciendo Patria, E. Velicia; Mi sendero, Mariano Lampreave; Sugerencias (inédito), León Domingo; Lecturas Bíblicas, Ezequiel Solana Lecciones activas de religión, Juan Tusquet; Historia Sagrada, Mariano Torres; Compendio de Historia de España, Mariano Zarco; (Corazón de María), Elementos de Geografía, Id, Vitoria enero de 1939.—III Año Triunfal.

Nuestro teléfono: 119

Resultado favorable de la entrevista de Venecia

ORACION A ROMA Alemania

Por RAFAEL SANCHEZ MAZAS

Roma, Roma, Roma: Te saludamos con el triple saludo: madre, maestra y heroína. Todo nos habla de ti, en el cerco nativo. Acueductos, arcos y columnas de la España romana, lusitana o tarraconense, nombres de ciudades y de montañas, de mares y de ríos. Nos hablan de ti los fastos memorables de un tiempo de campamentos consulares y las cosas usuales de cada día: la lengua castellana y el arado latino, la costumbre y la ley, la Religión el hogar. Nos hablan de ti las viejas tierras nuestras, las heredades que recuerdan tu derecho, la paz de los olivos, los trigales, los viñedos y las encinas de las églogas virgilianas, y todavía en la latinidad medieval y moderna nosotros éramos como tú, tierras de un hermoso país donde suena el «sí»; una tierra, no «de oc», ni «de oil», sino una tierra de «sí», limpio y claro, armado contra la barbarie, revolucionario y afirmativo, unidos a ti, Roma, por esta afirmación pura y simple de sí y de los cielos azules, en la fuerza viril y en la cruzada con la lanza al puño y con los sonetos a flor de labio, llenos de tus netas palabras, en armas, con tus nombres religiosos y civiles, aquellos que llevamos por Europa y América y hasta las remotas Filipinas, última Thule exótica de las tierras españolas. Todo aquello que a ti nos une nos lo querían arrancar hace poco con una tiranía bestial. Pero el Destino, siguiendo inalterable en la paz y en la guerra, nos reserva la lección de hermandad con el sacrificio y la victoria. Por salvar aquello que nos une, llegaban a la guerra civil de España legionarios romanos, que vertían su sangre al lado de la nuestra; soldados de Italia con soldados de España, «camisas negras» del Fascio Littorio con las «camisas azules» de yugos y flechas. Por los itinerarios de los antiguos vasos apolinarios volvía a repercutir el paso firme de las nuevas legiones. Era la eterna juventud de Italia, la eterna juventud de España. Por que solamente no envejecen jamás los pueblos que tienen también un fuerte concepto de su inmortalidad. Otra vez contra los bárbaros. Cuando tus legionarios de España desfilaban hace algunas semanas frente al Duce, a la entrada en Madrid y a los acordes del «Cara al Sol» por la Vía del Imperio, alegaban el corazón piadoso de Trajano, Emperador de Roma, y que condujo a la victoria hasta los límites extremos de entonces a la gente latina. Era la Roma joven, renacida por el Duce, aquella que en Italia y fuera de Italia, en Europa oriental, en Etiopía, en España, ha convertido en una materia fresca y viva el clasicismo del estilo del César, del poeta rico de cosechas y de héroes, de Virgilio, de las estrofas de los cánticos seculares de Horacio. Y ésta fué siempre también para nosotros nuestra única, nuestra vieja ley en España, en Europa, y sobre todos los mares del continente.

Te saludamos, Roma, con el orgullo de nuestras espadas, que nunca se mancharon en batallas oscuras. Bossuet decía una vez en la oración fúnebre a Condé, que por primera vez, en Rocroy, las espadas de España e Italia quedaron melladas, y nosotros esperamos seguramente ahora que por más de un siglo quedarán esta vez invencibles. Pocas, demasiado pocas son aquellas naciones del Mundo que tienen un seguro y antiguo concepto del estado civil y de la Historia Universal. Tu único secreto, ¡oh Roma!, es aquel de luchar por tu palabra armada, por la paz, el orden y el amor del Mundo. La sinceridad hacia el género humano era la primera y esencial virtud de tu Imperio, y esta sinceridad es la primera virtud de tu Duce y de tus gentes. Hasta tus enemigos, que son los mismos nuestros, te deben aquello que no sabían, porque ninguna cosa habría hecho más infeliz al Mundo que su horrenda victoria.

El saludo de primavera, el saludo de España en pie de guerra y en flor de victoria, a las órdenes de su Caudillo, es el saludo de una vieja milicia; pero es un saludo también antiguo, de milenios. Nosotros te vemos alegre, Roma joven, eterna y victoriosa, continuar tu camino infalible. Por el Rey Emperador, por Italia, por el Duce, la voz de España también grita: «¡Eia, Eia, Eia! ¡Alal!»

La escuadra naval española, en Kiel

Acercamiento entre Berlín y Bucarest

El embajador alemán regresará a Londres después del próximo discurso del Führer

Los marinos españoles agasajados por sus camaradas alemanes

Kiel. — El Almirante Estrada, y el capitán Espinosa agregado naval de la Embajada española en París, que se encuentra en esta ciudad, han visitado detenidamente el buque alemán Schanhorst.

Los marinos españoles han sido objeto de grandes agasajos por parte de sus colegas alemanes.

Inglaterra y el pacto anti-komintern

Berlín. — La Prensa alemana pone de relieve el éxito que ha coronado las conversaciones italo-yugoeslavas de Venecia, afirmando que esto significa que Belgrado se ha puesto decididamente, al lado de las Potencias del Eje.

El corresponsal del «Woelkischer Beobachter», cree poder afirmar que, en breve será anunciada la adhesión de Yugoslavia al pacto anti komintern.

El «12 Uhr Blatt» escribe: «No ignoramos el procedimiento de las negociaciones, pero no estamos dispuestos a negociar con quien no le interesan nuestros asuntos, aunque éste tal sea americano».

El Embajador alemán volverá a Londres

Berlín. — Se ha anunciado en esta capital, que el embajador alemán en Inglaterra, se reintegrará a su puesto en breve; pero se ha precisado que, en todo caso esto no ha de tener lugar antes del discurso del Führer ante el Reichstag.

Negociaciones germano rumanas

Berlín. Una misión económica rumana, presidida por M. Marian, ha llegado hoy a esta capital para iniciar conversaciones financieras y económicas con los representantes del Gobierno del Reich.

Se cree que, durante las entrevistas será abordada la cuestión del establecimiento de un acuerdo de «clearing» entre Berlín y Bucarest.

Según han precisado algunos corresponsales extranjeros en esta capital, uno de los objetivos del viaje de la misión económica rumana a Berlín, es la inclusión de la Bohemia y la Moravia en los acuerdos comerciales recientemente concluidos.

Starace anuncia en nombre del Duce la constitución del Partido Fascista albanés

Colocó la primera piedra del edificio destinado al efecto

Tirana. — Ha llegado a esta capital el ministro italiano y secretario general del partido fascista, Starace, al que acompañaban el ministro de Obras Públicas y el vicesecretario de Asuntos Albaneses en Roma, siendo acogidos con gran entusiasmo por la población.

El señor Starace ha pronunciado un discurso anunciando, en nombre del Duce, la constitución del Partido Fascista albanés.

A continuación colocó la primera piedra del edificio destinado a dicho partido.

Importancia de la amistad italo-yugoeslava

Es la base de la política exterior de Yugoslavia, declara Markowich

Produce satisfacción en Hungría

Declaraciones del Ministro de Negocios Yugoslavo

Belgrado. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Markowich ha manifestado a los representantes de la prensa la gran satisfacción por su entrevista con el conde Ciano en Venecia. Añadió que la conformidad en los puntos de vista en todos los problemas relativos a Yugoslavia e Italia eran una consecuencia natural de las relaciones cordiales que existen entre Belgrado y Roma. El pacto de amistad italo-yugoeslavo es la base de la política exterior yugoeslava.

Regresa a su país

Belgrado. — El ministro de Relaciones yugoeslavo, señor Markowich ha regresado a Belgrado.

Los periódicos publican en lugar destacado el comunicado oficial sobre las entrevistas de Venecia.

«Politika» y «Bremen» dicen en grandes titulares que la cooperación política y económica entre Italia y Yugoslavia se ha intensificado notablemente.

Satisfacción en Hungría por las negociaciones Italo-Yugoeslavas

Budapest. — En los centros competentes húngaros han sido acogidos con gran satisfacción las declaraciones relativas a las conversaciones italo-yugoeslavas celebradas en Venecia.

Los periódicos del lunes consideran el sentido de estas conversaciones como un acontecimiento político de una importancia extraordinaria.

Los diarios coinciden en estimar esas negociaciones como la victoria de la política de paz de Berlín y

Roma en el sureste de Europa y agregan que ha quedado abierto el camino para una inteligencia húngaro-yugoeslava.

La Prensa italiana y las conversaciones de Venecia

Milán. — Los periódicos de Italia Septentrional se ocupan de las conversaciones celebradas en Venecia, afirmando que la reiteración de la amistad italo-yugoeslava va a constituir una nueva decepción para las democracias.

«Il Popolo d'Italia» alude a una posible aproximación entre Yugoslavia y Hungría y pone de relieve la cooperación activa de Belgrado con los países del Eje.

Agrega el periódico que a fuerza de luchar contra las habilidades de la vieja Europa ha reforzado Italia su posición de una manera bien sensible en el Este y en el Oeste.

Comentarios a las entrevistas italo-yugoeslavas en Inglaterra

Londres. — Comentando las entrevistas italo-yugoeslavas de Venecia, escribe «El Times» que son prematuras todas las suposiciones relativas a un pacto de no agresión o de amistad entre Hungría y Rumanía.

Lo mismo ocurre en lo que se refiere a una eventual adhesión de Yugoslavia al pacto anticomunista.

Más comentarios de Prensa

Roma. — La prensa comenta largamente los resultados positivos de las conversaciones de Venecia.

«La Tribuna» ve en esta entrevista los primeros pasos hacia la realización del plan de pacificación de los pueblos danubianos y balcánicos que es el deseo del Eje.

MANIOBRAS SOVIETICAS

El «Frente de la Paz» moscovita produce inquietud en París

Rusia pretende una alianza antijaponesa con Francia e Inglaterra

Berlín. — Los periódicos alemanes de la tarde se ocupan especialmente de las contraproposiciones formuladas por la U. R. S. S. a Inglaterra cuya finalidad parece ser llegar a una verdadera alianza militar que no quedará limitada a Europa sino que se extienda a Extremo Oriente bajo la forma de un concierto anglo-franco-soviético contra el Japon.

Los periódicos declaran que en París reina bastante inquietud con respecto a esta proposición soviética, pues el «Frente de la Paz» concebido por Moscú es muy distinto del proyectado por los Sres. Chamberlain y Daladier.

El Conde Ciano irá a Berlín

Ha sido anunciado en esta capital que el Conde Ciano, Ministro de Relaciones exteriores italiano irá en breve a Berlín, donde ha de celebrar importantes entrevistas. La noticia no ha sido todavía confirmada oficialmente.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

El Japon toma sus medidas

Se reúne el Consejo restringido para tomar acuerdos con respecto a la política europea

Se cree que tiene la intención de reforzar el pacto anti-komintern

Tokio. — El Gobierno japonés ha reunido el Consejo restringido, creyéndose que serán adoptadas importantes medidas con respecto a la política del Japon en Europa.

También se cree que el Japon tiene la intención de reformar todo lo posible el pacto anti komintern.

Prosiguen las persecuciones contra los musulmanes

Los árabes de Palestina están muy agitados por el recrudecimiento de las detenciones y ejecuciones de sus correligionarios.

En la parte vieja de Jerusalem, los tenderos árabes han cerrado sus establecimientos en señal de protesta por esta política. Poco a poco, el movimiento se ha ido extendiendo primero a toda la ciudad y, después a otras localidades.

El comandante militar de la plaza ha anunciado que las tiendas que permanezcan cerradas no podrán volver a abrir sus puertas.

Hoy, en la carretera de Ramlet, las mujeres árabes, han organizado una imponente manifestación para protestar por las ejecuciones de sus compatriotas.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

¡LABRADORES!

Aceites y grasas para maquinaria

GONZALO RUIZ

MAYOR, 8

LABOR

Apartado de Correos n.º 7

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4
 Trimestre 2
 Extranjero: año 15

Pago adelantado

LABOR

DIRECCION Y ADMINISTRACION:
 CABALLEROS, 27

TELEFONO, 119 APARTADO, 17

NUMERO SUELTO: Quince céntimos

Gobierno Militar de Soria

Orden de la Plaza del día 26 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

Artículo único.—En la Orden General de la 5.ª Región Militar, correspondiente al día 22 de los corrientes, se publica lo siguiente:
 «Art. 1.º El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en telegrama postal de 18 del corriente, me dice:—Ordene a todos los Gobernadores y Comandantes Militares dependientes de su Autoridad, que cuantos Jefes, Oficiales y Suboficiales se encuentren en expectativa de destino por haber sido altas de hospital, cualquiera que sea el número de hospitalidades causadas, se incorporen a los Regimientos o Cuerpos por donde perciban haberes y los que percibiesen por alguna Pagaduría Militar, se incorporen a la Unidad a la que pertenecían al ingresar en Hospital».
 Lo que se hace saber en la presente para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Gobernador Militar, Manuel P. Arnau.

HILO SISAL
 y piezas de recambio para todas las marcas de Segadoras Atadoras. Se admiten pedidos en la Casa
Schmidt y Cercós S. L.
 Teléf. 59 SORIA Apartado 30
Material de siega FAHR

SOLDADOS DE SORIA

DIVISION 74 "LA LEONA"

Toledo, 17 de Abril de 1939. Año de la Victoria.
 Suboficiales, Clases y Soldados de la División: Ayer tuve la satisfacción de reunirme en este mismo sitio con la oficialidad de nuestra Gran Unidad. En la imposibilidad de hacer lo mismo con todo el personal de Suboficiales y tropa, habéis venido vosotros en representación de vuestros compañeros. Lo sois también del soldado español, sufrido, valeroso, amante del orden, de Dios y de la Patria.
 Desde que en Jadraque tomé el mando de la División, no habéis descansado un momento. Si en los periodos de tiempo en que habéis estado en línea o en reserva, se han aprovechado los días para perfeccionar vuestra instrucción militar en intenso trabajo, acrecentando y afirmando cada vez más el caudal de vuestras virtudes militares; en los días de lucha habéis derrochado heroísmo, soportando las fatigas de la guerra con alegre entusiasmo, elevado espíritu y amor a la Patria que os ha llevado a derramar por ella vuestra generosa sangre con ímpetu arrollador para ofrecerla continuados éxitos que han influido notablemente en el victorioso resultado de esta Santa Guerra contra los enemigos del hogar, la familia, la Religión y la Patria.
 No habéis hecho sólo esto solamente: habéis afirmado la unidad de España, conquistado para Ella el puesto que en el mundo le corresponde al

infundir el respeto y consideración que merece el Ejército Español por su instrucción, disciplina, valor técnico; por su conducta militar y civil, por su Fe, y sobre todo por el heroísmo incomparable de sus soldados que, con el ímpetu arrollador de su elevadísima moral, harán de España Una, Grande y Libre para siempre.
 Sólo la Fuerza y el Valor de los Ejércitos de tierra, mar y aire, pueden hacer grande a un país. A su amparo florecen todas las actividades nacionales, se desarrollan las letras, las artes, la industria, el comercio, la agricultura. Los representantes diplomáticos son atendidos y escuchados en los demás países, sus nacionales son respetados.
 Ved el cambio que se ha operado en España. Comparad su situación nacional y mundial de la época anterior a la guerra a la de los días actuales. Todo se debe a la Victoriosa acción del Ejército. La sangre derramada por vosotros, está fructificando. Podéis sentirnos satisfechos de vuestra obra, de vuestros sacrificios, de vuestro valor. Habéis honrado el uniforme militar que lleváis y que podéis pasear con orgullo por el mundo entero, que nada hay más honroso que vestir el uniforme militar cuando con él se ha defendido a la Patria, se ha vertido por ella la sangre y se ha alcanzado la victoria constantemente. Toda nuestra vida recordaremos

con alegría en el corazón lo que ahora somos: UN SOLDADO ESPAÑOL. Vuestras madres, esposas y prometidas, sentirán el orgullo de serlo y de haber sufrido por vosotros con el sufrimiento de la mujer española, callado, intenso, constante, por el peligro que corre su debido, pero altivo, resignado y firmemente patriótico que la mujer española, cuyo mayor cariño son los hijos, cuando llega el momento de ofrecerlos a la Patria, se desprende de ellos con lágrimas en los ojos, pero con una firmeza de ánimo que engrandece su sagrada misión de madre.
 Por eso, al ofrecerles mi homenaje por vuestro valor victorioso en la guerra, lo elevó también a vuestras madres, a las de nuestros heroicos Caídos, que ellas son las que con sus desvelos, sus consejos y su patriótica actitud nos inculcan el sentimiento del deber e inyectan en nuestro ánimo las virtudes de la raza, de esta raza indomable y privilegiada que ha paseado por el mundo entero la Bandera Española.
 Ha terminado la guerra en España, pero si para su libertad y engrandecimiento necesita la Patria nuestro marcial concurso, volverán para nosotros nuevos días de gloria, conquistando para Ella renovadas victorias que afirmen nuestra pujanza racial.
 ¡Arriba España!
 ¡Viva el Soldado Español!
 ¡Viva la Mujer Española!
 Vuestro Coronel, Pablo ARIAS

Ayer se cumplió el aniversario del nacimiento de Marconi

Con este motivo se celebraron en toda Italia manifestaciones y festivales

Roma.—Con motivo de cumplirse el aniversario del nacimiento del célebre inventor y hombre de ciencia Guillermo Marconi, se celebran en toda Italia manifestaciones, festivales, y por parte de las entidades científicas, sesiones en las que se enaltecerá la memoria de Marconi.

CINE IDEAL HOY JUEVES
 MAUREN O'SULLIVAN
 JOEL MC. CREA y LEWIS STONE
 en la gran producción METRO
LA FUGITIVA
 Emoción, romance, risas... Todo reunido en una película

SABADO
 La delicadísima producción UPFILMS
ALTA ESCUELA
 RUDOLF FORSTER y ANGELA SALLOKER

DOMINGO
 Un gran estreno CIFESA presenta
AMOTE SOLO A TI
 romántico asunto, maravillosamente realizado
 =HABLADA EN ESPAÑOL=



Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL JOVEN

D. Bernardo Asensio Enciso

ALFEREZ PROVISIONAL DE INFANTERIA

que dió su vida heroicamente por Dios y España en el frente de combate,
 el día 7 de marzo de 1939, a los 27 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Eusebia Enciso; hermanos Juan (Sacerdote), Anastasia, Josefa, Eusebio, José (Teniente mutilado) y Felipe; sobrinos, primos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amistades y a los lectores de LABOR una oración por el eterno descanso de su alma.

Aldealpozo (Soria) 27-4-39.—Año de la Victoria.

La misa que se celebre en Aldealpozo mañana viernes día 28, a las once de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.